

国铁集团公布新版铁路旅客运输规程

新华社北京9月1日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月1日,2024版《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》正式公布,积极适应铁路客运业务发展变化和旅客出行需求,铁路旅客运输相关规则进一步完善,将助推铁路客运服务品质提升、旅客出行便利。

国铁集团客运部负责人介绍,2024版国铁集团客规共有5章114条,对2023版国铁集团客规进行了24处修订,同时新增《铁路旅客购票须知》《铁路旅客旅行须知》《铁路旅客安全乘车须知》等3个附件。主要变化如下:

一是修订车票改签规则。将2023版国铁集团客规“火车票在开车前48小时以上,可以改签预售期内任意车次,开车前不足48小时以及开车后,仅可改签乘车日24时之前列车”改为“旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票”,进一步放宽了限制,扩大了车票改签办理范围。原改签范围内“开车前48小时以上的”“开车前不足48小时以及开车后,改签乘车日期之前(含当日)车票”仍不收取改签费。新增改签乘车日期之后车票的,根据办理

时间梯次核收改签费,即开车前24小时以上、不足48小时办理的,核收5%改签费;开车前不足24小时办理的,核收15%改签费;开车后办理的,核收40%改签费。此项措施已于2024年1月15日起实施。

二是修订报销凭证条款。2023版国铁集团客规对购票、退票报销凭证做出了规定,购票报销凭证可通过车站售票窗口、自动售票机开具,退票费报销凭证可通过车站售票窗口开具。2024版国铁集团客规规范了“报销凭证”定义,统一了凭证式样,增加了改签服务报销凭证相关内容,明确旅客在购票、改签、退票后均可通过车站售票窗口、自动售票机获取报销凭证,报销凭证仅可开具一次、不能重复开具。

三是增加实名制购票有效身份证件类型。2024版国铁集团客规将军士证和警士证纳入实名制购票有效身份证件类型,此项措施已于2023年6月25日实施。适用于自动售票机购票的有效身份证件增加中华人民共和国护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证,此项措施已于2020年起陆续实施。

四是修订学生优惠票核验和购票条款。在

2023版国铁集团客规“学生应到车站指定售票窗口或自动售票机办理学生优惠资质手续”基础上,2024版国铁集团客规增加了学生优惠资质线上核验途径,仍保留线下核验渠道,此项措施已于2023年2月6日起实施。将学生优惠票发售区间规则由“近径路”修订为“相对近径路或合理径路”,学生旅客安排行程更加灵活方便。

五是修订联程车票使用规则。2024版国铁集团客规进一步完善了联程车票概念,以联程车票的方式为旅客一次出行的出发地与目的地间提供更多购票选项,考虑到按照列车运行规律,联程车票可在24小时内完成接续换乘,将接续时间明确为不超过24小时。

六是修订越站乘车条款。在2023版国铁集团客规“在列车具备运输能力时,如旅客到站后需要继续旅行,列车工作人员可为其办理补票”基础上,2024版国铁集团客规新增了“无运输能力时,列车有权拒绝旅客补票和继续乘车”规定,主要考虑是防止列车严重超员引发各类风险,有效保障列车运行安全秩序和旅客乘车体验。

樊曦

国内



黄渤海“开渔”千船竞发

9月1日,在山东省荣成市石岛渔港,渔船出海驶向秋季捕捞作业海域(无人机照片)。当日12时,为期4个月的黄渤海伏季休渔期结束,所涉渔区迎来“开海”,各渔港码头渔船出海进行捕捞作业。新华社发

国产大飞机C919运客破50万人次

据新华社上海9月1日电 “祝贺您幸运地成为国产大飞机C919第50万名旅客!”9月1日,东航MU9188“成都天府—上海虹桥”航班上,旅客陆先生收获了这份来自国产大飞机的惊喜与祝贺。国产大飞机C919自2023年5月28日投入商业运营以来,已累计安全飞行超1万小时,执行商业航班超3700班、承运旅客突破50万人次。

2022年12月9日,东航接收全球首架投入商业运营的C919飞机,成为国产大飞机的全球首家用户。

8月28日,国航、南航接收首架C919飞机,至此国内三大航空公司全部运营国产大飞机。 贾远琨

国歌官方录音版本正式发布

据新华社北京9月1日电 国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本1日正式发布。记者从国务院新闻办公室当日举行的新闻发布会上获悉,此次发布了3个版本演奏曲谱和4个版本官方录音,能够涵盖国歌使用的主要奏唱形式和使用场景,将更有利于国歌奏唱的严肃性和规范性,有利于党和国家的礼仪制度、礼乐制度的建设,更好维护国家尊严。

王思北

长三角

江苏新开建5艘电动集装箱船

据新华社南京9月1日电 记者从江苏省交通运输厅获悉,作为江苏省属航运龙头企业的江苏远洋运输有限公司近日开工建造5艘120标箱内河纯电动集装箱船,助推水运绿色低碳转型。

这5艘电动船舶遵循京杭运河标准船型规范,船长控制在80米以内,设计吃水深度3.6米,载重量2400吨,电力推进系统总推进功率达480千瓦,设计航速14公里/小时,续航里程约220公里,可实现航程零污染、零排放。

江苏远洋运输有限公司党委书记戴伟说,这批船舶将于今年年底开始陆续交付,并在京杭运河上投运。全部投运后,将组成全国首支纯电动120标箱集装箱船队,开辟一条往返于江苏徐州和南京之间的绿色航线。目前,航线相关充换电设施也在同步建设中。

按照“水运江苏”三年行动计划,江苏将打造更适合电动船舶运行的畅通高效内河航道网,助力稳步推进船舶电动化。 杨绍功

国际



以军轰炸加沙地带致29人死亡

8月31日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,人们查看以军轰炸后的建筑废墟。据巴勒斯坦通讯社8月31日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带多地,造成29名巴勒斯坦人死亡。在加沙地带中部,以军轰炸了努赛赖特难民营多处房屋,共导致17人丧生。 新华社发

俄救援人员发现失踪直升机残骸

新华社符拉迪沃斯托克9月1日电 据俄罗斯紧急情况部消息,救援人员9月1日在远东堪察加半岛发现前一天失踪的直升机残骸,初步判断机上22人无人生还。

消息说,救援人员在一座约900米高的山坡上发现了直升机残骸。初步调查显示,机组人员操作失误导致直升机坠毁。目前,救援人员已抵达现场并发现17具遇难者遗体。

今日俄罗斯通讯社援引当地救援人员的话说,由于能见度低,直升机与山体发生碰撞后坠毁。初步判断,机上人员全部死亡。

这架米-8直升机8月31日下午在堪察加半岛失踪。直升机上有22人,包括3名机组人员和19名游客。 陈畅

体育

韩国羽毛球公开赛陆光祖夺冠

新华社首尔9月1日电 2024韩国羽毛球公开赛1日落幕,中国队选手陆光祖摘得男单金牌。

陆光祖决赛对阵中国台北队选手李佳豪。陆光祖更快进入状态,以21:16拿下第一局。次局,陆光祖以6:0取得良好开局,但李佳豪随后开始追分,并以22:20扳回一局。决胜局中,陆光祖没有再给对手机会,以21:18胜出,为中国队拿下本届公开赛的唯一一枚金牌。 陆睿

西甲巴萨四战全胜领跑积分榜

据新华社马德里8月31日电 2024—2025赛季西班牙足球甲级联赛第四轮8月31日开战。巴塞罗那主场7:0狂屠巴拉多利德,以四战全胜的战绩领跑西甲积分榜。

联赛前三场均告捷的巴萨本轮坐镇奥林匹克球场,表现依旧势不可当,在半场前将比分改写为3:0。已有一球入账的拉菲尼亚下半时再接再厉,连入两球完成“帽子戏法”,为巴萨建立起五球优势。

终场前巴萨再入两球锁定胜局。第82分钟,奥尔默带球杀入禁区,小禁区左角处推射破网。3分钟后,费兰·托雷斯接拉菲尼亚传中后射门,皮球贴左门柱入网,比分定格在7:0。 谢宇智